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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

Ταχ. Δ/νση : Ναυπλίου 57
Ταχ. Κώδικας : 22132 ΤΡΙΠΟΛΗ
Τηλέφωνο : 2713610102
E-mail : ektelestikos@ppel.gov.gr

Τρίπολη   10-12-2021 

Αριθμ. Πρωτ. 413907

                           
ΠΡΟΣ
1. Υπουργείο Εσωτερικών

Γενική Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών
& Διοικητικής Υποστήριξης
Διεύθυνση Διοικητικής Υποστήριξης
Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών
info@ypes.gr

2. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου,
Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου
Γραφείο Συντονιστή
Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 158
e-mail: t.magionos@apd-depin.gov.gr

ΘΕΜΑ

ΣΧΕΤ

:

:

Απάντηση σε Κοινοβουλευτική Ερώτηση βουλευτών κ. Αβδελά και κ. Χήτα με θέμα 
“Ακατάλληλο το νερό στην Ίρια και στην Κάντια της Δημοτικής Ενότητας Ασίνης του 
Νομού Αργολίδας”

1) Το με αριθμ. 90281/07-12-2021 έγγραφο του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών Διεύθυνσης 
Διοικητικής Υποστήριξης Υπουργείου Εσωτερικών

2) Το με αριθμ. 224119/08-12-2021 έγγραφο Γραφείου Συντονιστή Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου

Απαντώντας στα ανωτέρω 1) και 2) σχετικά έγγραφα, σας αποστέλλουμε το με αριθμ. 410897/09-
12-2021 έγγραφο του Τμήματος Περιβαλλοντικής Υγιεινής και Υγειονομικού Ελέγχου Διεύθυνσης Υγείας 
και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Αργολίδας και σας παρακαλούμε για τις δικές ενέργειες.

Ο  ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΝΙΚΗΤΑΣ

mailto:info@ypes.gr
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 Ναύπλιο 9/12/2021
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ                                            
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ                                                                   
& ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ &                                
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ Π.Ε. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ                  
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ                        
ΚΑΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                           
Ταχ.Δ/νση        : Θεσσαλονίκης 9                                   ΠΡΟΣ: Εκτελεστικό Γραμματέα
Ταχ.Κώδικας    : 21100                                                                          Περιφέρειας Πελοποννήσου
Πληροφορίες  : Γ. Λυκουρέντζου                                                          
Τηλέφωνο        : 2752362245                                                   ΚΟΙΝ: Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη         
Email                : glykourentzou@argolida.gr   ΠΕ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΘΕΜΑ: ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΡΩΤΗΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ: «Ακατάλληλο νερό στα Ίρια και στην Κάντια της 
Δ.Ε. Ασίνης του Ν. Αργολίδας». 
ΣΧΕΤ: το με αριθμ. πρωτ. 224119/8-12-2021 του Γραφείου Συντονιστή της  Α.Δ.Π.Δ.Ε.Ι.

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού με το οποίο μας κοινοποιήθηκε η εν θέματι κοινοβουλευτική 
ερώτηση σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

• Η Υπηρεσία μας ως αρμόδια αρχή για την εφαρμογή και εκτέλεση των υγειονομικών διατάξεων ασκεί 
εποπτικό έλεγχο της ποιότητας του πόσιμου νερού με σκοπό την προστασία της Δημόσιας Υγείας. Το νερό 
ανθρώπινης κατανάλωσης πρέπει να ελέγχεται αυστηρά όσον αφορά στην ποιότητα και τα χαρακτηριστικά 
του. Οι φυσιολογικές τιμές των διαφόρων παραμέτρων καθορίζονται στην Υπουργική Απόφαση Γ1(δ) / ΓΠ οικ. 
67322 (ΦΕΚ 3282/Β΄/19-09-2017) που αφορά στην ποιότητα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης. Οι Δ/νσεις 
Δημόσιας Υγείας και Kοινωνικής Μέριμνας των Περιφερειακών Ενοτήτων, έχοντας τον δεύτερο βαθμό 
ευθύνης, ασκούν εποπτικό έλεγχο της ποιότητας του πόσιμου νερού. Ωστόσο, δεν υποκαθιστούν τον 
υπεύθυνο Ύδρευσης (Δημοτική Αρχή, Δ.Ε.Υ.Α. κλπ), αλλά συνεργάζονται, προτείνουν και συστήνουν τη λήψη 
των κατάλληλων προληπτικών και επανορθωτικών μέτρων για να εξασφαλίζεται η συνεχής και απρόσκοπτη 
παροχή υγιεινού και ασφαλούς πόσιμου νερού, η ποιότητα του οποίου θα πληροί τους όρους και τις 
προϋποθέσεις της προαναφερθείσας ΚΥΑ. Ως εκ τούτου στις περιπτώσεις που η Υπηρεσία μας ενημερώνεται 
περί αποτελεσμάτων εκτός ορίων που προκύπτουν από δειγματοληψίες βρίσκεται σε διαρκή δίαυλο 
επικοινωνίας με τους φορείς που επιλαμβάνονται αρμοδίως με α΄ βαθμό ευθύνης, εν προκειμένω τις κατά 
τόπους ΔΕΥΑ, για την αυστηρή και απαρέγκλιτη τήρηση κάθε ενδεδειγμένου και καθιερωμένου δια νόμου 
μέτρου για την προστασία της υγείας και αποστέλλει συστάσεις για τη λήψη επανορθωτικών ενεργειών. 

• Στις 10/11/2021 η ΔΕΥΑΝ (Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Ναυπλίου) προέβη σε 
δειγματοληψίες νερού στις περιοχές Ιρίων και Κάντιας της Δημοτικής Ενότητας Ασίνης του Δήμου Ναυπλιέων, 
τα αποτελέσματα των οποίων ανακοίνωσε μέσω της επίσημης ιστοσελίδας της και προέκυψε αυξημένη 
συγκέντρωση χλωριούχων και αυξημένη ηλεκτρική αγωγιμότητα πράγμα που ενδεχομένως οφείλεται στην 
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υφαλμύρωση των υπόγειων υδροφορέων, φαινόμενο πολύ συχνό σε παράκτιες περιοχές όλης της χώρας, 
καθώς και στην υπεράντληση των διαθέσιμων πηγών υδροληψίας. Οι εν λόγω τιμές τίθενται εκτός των ορίων 
που καθορίζονται στην Υπουργική Απόφαση Γ1(δ)/ΓΠ οικ. 67322 (ΦΕΚ 3282/Β/19-09-2017) που αφορά στην 
ποιότητα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης. Παρά ταύτα και σύμφωνα με προηγούμενες αναλύσεις που 
πραγματοποιήθηκαν τόσο εντός του 2021 (Ιούλιος) όσο και κατά το έτος 2020, τα αποτελέσματα των οποίων 
είναι αναρτημένα στην επίσημη ιστοσελίδα της ΔΕΥΑΝ, οι τιμές χλωριούχων και αγωγιμότητας βρίσκονταν 
εντός επιτρεπόμενων ορίων στις εν λόγω περιοχές. Συνεπώς, η πρωτογενής εμφάνιση του φαινομένου τον 
Νοέμβριο του 2021 καθιστά την κατάσταση πιθανότατα πρόσκαιρη με δυνατότητα αναστροφής της στο 
αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα ύστερα από τις κατάλληλες επανορθωτικές ενέργειες στις οποίες θα προβεί 
ο υπεύθυνος φορέας ύδρευσης με τον α΄ βαθμό ευθύνης. Η Υπηρεσία μας επικοινώνησε άμεσα με τη ΔΕΥΑΝ 
προκειμένου ο φορέας ως οφείλει να ενημερώσει άμεσα το κοινό για τις υπερβάσεις των τιμών και την 
ακαταλληλότητα του νερού για πόση. Η ΔΕΥΑΝ διαβεβαίωσε την Υπηρεσία μας ότι βρίσκεται σε εξέλιξη η 
ένταξη του έργου σύνδεσης του δικτυού ύδρευσης των εν λόγω δημοτικών διαμερισμάτων με το δίκτυο 
παροχής  πόσιμου νερού από την πηγή της Λέρνης μέσω υδροδότησης από τη δεξαμενή Προφήτη Ηλία, έργο 
ενταγμένο στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» του Υπουργείου Εσωτερικών. Παράλληλα, βρίσκεται σε εξέλιξη 
από πλευράς της ΔΕΥΑΝ του Δήμου Ναυπλιέων η διαδικασία προμήθειας μονάδας αφαλάτωσης για την 
περιοχή της Κάντιας. Καθίσταται πρόδηλο ότι οι ενέργειες αυτές θα επιφέρουν οριστική επίλυση στα 
προβλήματα περί καταλληλότητας του πόσιμου νερού στις περιοχές Ιρίων και Κάντιας. 

• Επιπρόσθετα σας γνωρίζουμε προς ενημέρωσή σας ότι τα χλωριούχα υπάγονται στις υποχρεωτικές 
παραμέτρους για την ποιότητα του πόσιμου νερού, οι δε ανώτατες τιμές τους είναι αυστηρότατα 
καθορισμένες καθώς σύμφωνα με την οδηγία 98/83/ΕΚ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την εναρμονισμένη 
εθνική νομοθεσία η παραμετρική τιμή των χλωριούχων ορίζεται στο όριο των 250 μg/L. Από τον Παγκόσμιο 
Οργανισμό Υγείας (Π.Ο.Υ.) δεν προτείνεται κατευθυντήρια τιμή για τα χλωριούχα στο πόσιμο, που να 
βασίζεται σε κριτήρια υγείας. Ωστόσο οι συγκεντρώσεις χλωριούχων στο πόσιμο νερό άνω των 250 mg/l Cl-
προσδίδουν ενδεχομένως μια χαρακτηριστική γλυφή γεύση στο νερό, όπως ακριβώς παρατηρήθηκε στα 
δείγματα των περιοχών Ιρίων και Κάντιας. 

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.  

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ 
                                                                                                                                      ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ Ε. ΝΙΚΑ
                                                                                                                   Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ/ΝΣΗΣ

                                                                                                                              ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΦΩΤΙΑΣ




